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12. Sinif
Fizik

N Ve

\ Cembersel Hareket — 2 )
1. O merkezli dairesel pistte 10 m/s hizla sekildeki gibi diz- 4. R yancapl yoriingede v ¢izgisel hizi ile diizgiin gem-
glin cembersel hareket yapan aracin periyodu 12 s dir. bersel hareket yapmakta olan m kiitleli cisim i¢in hizi-
el nin biiyukliigl degistirilmeden kiitlesi artinlirsa asa-
gidakilerden hangisi dogru olur?
,’/ \ A) Periyodu artar.
| N.)O ‘: B) Agisal hizi artar.
‘\ 60% N\ //' C) Frekansi azalrr.
o Sy D) Merkezcil ivmesi azalr.
KW e
T E) Merkezcil kuvvet artar.
Buna gore, aracin K noktasindan L noktasina gelin-

ceye kadar gegen siirede ortalama ivmesi kag m/s?

olur? g’

A) 2 B)5 C)5\3 % 5. Kdtleleri 2m ve m olan K, L cisimleri ayni w agisal hizi
s ile O merkezli dairesel pist etrafinda dizgiin ¢gembersel

D) 10 E) 10N3 S hareket yapmaktadir.
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2. Diizgun gembersel hareket yapan cisimler igin; % m --- 7

()]

I. Cizgisel hiz degiskendir. a Buna goére, K ve L cisimlerine etki eden merkezcil

I1l. Merkezcil ivme buyuklugu sabittir. © L
- AF B) 5 c)% D) 1 E)>

yargilarindan hangileri dogrudur?

(&)
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 111 3
©
D) Ive ll. E)1velll. S 6. O merkezli dairesel pist etrafinda diizgiin gembersel ha-
Q reket yapan X, Y ve Z araglarinin donme frekanslari si-
§ rayla f, 2f ve 3f dir.
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3. 5 kg kutleli bir cisim yarigapi 20 cm olan dairesel pistte / ‘
3 s de 5 tur atarak dizgln ¢embersel hareket yapmak- o
tadir. Buna gore, araglarin gizgisel hizlarinin biiyiikliikleri
Buna gore, cisme etki eden merkezcil kuvvet ka¢g N arasindaki iligki nasildir?
? (n=
dur? (=3) A) Vy >Vy =V, B) v, > vy > vy C)vy>Vy . Vy
A) 25 B) 50 C)75 D) 100 E) 200 D) vy > vy >V, E)vy>vy =V,

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Cembersel Hareket — 2
7. 1,5 m uzunlugundaki bir ipin ucuna baglanan 2 kg kutlel 10. Sirtinme katsayisi k=0,3 olan yatay diizlemde
cisme diisey diizlemde saniyede 0,5 tur yapacak sekilde 54 km/h hizla viraja giren aracin savrulmadan done-
diizgiin gembersel hareket yaptiriliyor. bilmesi i¢in viraj yarigapi en az kag metre olmahdir?
) N ) (9= 10 m/s?)
Buna gore, cisim diisey diizlemin en st noktasin- A) 90 B) 75 C) 60 D) 30 E) 10

dan gecgerken ipteki gerilme kuvvetinin buyitkligu
kag N dur? (g = 10 m/s?)

A) 47 B) 35 C) 27 D) 20 E)7

11. o acisal hizi ile dizgin gembersel hareket yapan silindi-
rin i¢ yuzeyinde m kutleli noktasal bir cisim sekildeki gibi
kaymadan silindirle birlikte ddnmektedir.

8. 2 m uzunlugundaki ipin ucuna baglanan 0,5 kg kutleli ci-

sim surtinmesi 6nemsiz yatay dizlemde 5 rad/s agisal \.-4 w
hizi ile diizgiin gembersel hareket yapmaktadir. L =50 cm
S

Buna gore, ipte olusan gerilme kuvveti kag N dur?

A) 5 B) 10 C) 25 D) 50 E) 100

Cisim ile ylizey arasindaki siirtiinme katsayisi 0,8
olduguna gore silindirin agisal hizi kag rad/s dir?
(g = 10 m/s?)

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

A)\2 B) V5 C)5 D) 5v2 E) 10

9. Kitlesi m olan cisim surtinmesi 6nemsiz r yarigapli daire-
sel rayin K noktasindan sekildeki gibi serbest birakiliyor.
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12. Egim acisi 53° olan siirtinmesi 6nemsiz 30 m ya-

ncaph egimli viraja giren aracin giivenli bir sekilde
_ _ doénebilmesi i¢in aracin gizgisel hizi en fazla kag m/s
ivmesi) olmalidir?(g=10 m/s? ; sin53°=0,8 ; cos53°=0,6)

A) 1 B)1,5 C)2 D) 3 E)4 A)5 B) 15 C) 18 D) 20 E) 25

Buna gore L noktasindan gegerken rayin cisme
uyguladigi tepki kuvveti kag mg’dir?(g=yergekimi

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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